

亚冬会明日拉开战幕

新华社消息 第八届亚洲冬季运动会将于19日起在日本的札幌和带广两个城市举行,中国将派出236人的代表团参赛。大赛在即,都有哪些“冷”知识值得关注呢?

“东道主定律”?

亚冬会自1986年诞生就对日本札幌“情有独钟”,第一届和第二届的主办权都交给了这座北海道地区的中心城市。在此之

前,札幌已于1972年举办了冬奥会。算上在青森举办的第五届亚冬会,本届是日本第四次举办该赛会。从前三次赛会结果来看,日本都高居金牌榜和奖牌榜首位。

从历史上看,亚冬会的“主场优势”十分明显。不只是日本,亚冬会办哪里举办,“榜首”几乎就归属哪里。哈尔滨和长春分别举办了第三届和第六届亚冬会,中国在这两赛会上囊括了金牌榜和奖牌榜第一。上

届亚冬会在阿斯塔纳和阿拉木图举办,哈萨克斯坦也收获同样的荣耀。

“东道主定律”只有一次“失效”:1999年韩国江原道举办的第四届亚冬会上,中国反客为主,在金牌榜和奖牌榜上都超过了东道主。此次札幌第三次举办亚冬会,日本代表团呼声很高,在高山滑雪、越野滑雪、跳台滑雪、单板滑雪、速度滑冰中中长距离、花样滑冰等项目上具有较强实力,志在延续“主场优势”。

亚洲的“北冰南展西扩”

亚冬会的成员单位数量和选手规模在前五届一直呈上升趋势,本届31个国家和地区的规模为历史最高,越南、印尼、东帝汶等东南亚国家和地区系首次派选手参赛,澳大利亚和新西兰首次作为“宾客”参赛,澳新两国选手成绩只做参考。

亚奥理事会目前有45个成员单位,冰雪项目在越来越多的亚洲国家和地区开展和普及。

所有项目都有中国参赛者

中国选手参加5个大项64个小项的所有项目。除东道主和中国团外,参加全部项目的只有韩国和哈萨克斯坦,日本、韩国和哈萨克斯坦代表团将在本届赛会上与中国展开异常激烈的奖牌竞争。

中国代表团里人数最多的运动队是男女冰球和速度滑冰,其次是花样滑冰、越野滑雪、短道速滑、

冰壶、冬季两项等项目。其中,花滑和短道速滑是中国重要夺金点。人数最少的是跳台滑雪,只有6名男运动员。

中国冰雪项目补短板,很多项目聘请了外籍教练来帮助提高水平和竞争力。此次征战亚冬会的花样滑冰、冰壶、单板滑雪U型场地、单板滑雪平行大回转、越野滑雪、高山滑雪、女子冰球等7个运动队的教练团队里都有外籍人士。

上阵亲兄弟

2月16日,曼联队球员保罗·博格巴(右)与哥哥、圣埃蒂安队球员弗洛朗坦·博格巴在比赛后。

当日,在2016~2017赛季欧罗巴联赛32强首回合比赛中,英超曼联队主场以3:0战胜法甲圣埃蒂安队。(据新华社报道)



隋文静术后强势回归

《北京晚报》消息 16日下午,在韩国江陵举行的2017年四大洲花样滑冰锦标赛双人滑短节目比赛中,手术后伤愈复出的隋文静和男舞伴韩聪舞出了狂野与激情,虽然难度不是很高,但胜在艺术感染力强,最终他们依靠布鲁斯风格的出色演绎以80.75

分夺取短节目第一,于小雨/张昊以75.20分夺取第二,加拿大世界冠军杜哈梅尔/拉德福德以74.31分暂居第三,彭程/金杨组合以66.44分列第七。

两届世锦赛亚军、四大洲锦标赛卫冕冠军隋文静/韩聪在短节目比赛中一出场就震撼全场,每一

个表情、每一个技术动作都将布鲁斯风格演绎得淋漓尽致,尤其是力量和速度和爆发力,两人居然演绎出十分看重舞蹈内涵和技艺的冰舞味道。结果,他俩的技术分高达44.83分,节目内容分为35.92,总分是80.75分,排名第一,这个分数仅比两人曾经的最好短

节目分数少了0.1分。隋文静仍处于身体恢复阶段,两人能有这样的表现也给了主帅赵宏博不小的信心。

18日,双人滑还将进行自由滑比赛。本次比赛之后,中国花样滑冰队将直接奔赴札幌参加亚冬会。(孔宁)

巴萨惨败 前任主席抨击现任

新华社消息 巴塞罗那在欧冠比赛中客场对巴黎圣日耳曼队的惨败在西班牙引发激烈争议,这也为俱乐部前任主席拉波尔塔提供了抨击现任主席巴托梅的机会。他日前指责后者比赛结束至今“玩消失”,带领俱乐部在错误的道路上越走越远。

巴萨当地时间周二客场以0:4输给圣日耳曼队后,巴托梅没有接受任何媒体采访,也没在任何社交媒体上表态。拉波尔塔认为,这进一步证明巴托梅和现任俱乐部董事会只为他们自己的利益着想,继续带领巴塞罗那俱乐部在错误的方向上

前行。“让我感到惊讶的是巴托梅没有出来说话,他是俱乐部主席。我哪里都没看到他。这进一步证明了我对他的看法。”拉波尔塔说。拉波尔塔在2015年俱乐部主席选举中输给了巴托梅。从那以后,他从不掩

饰对手以及现在俱乐部董事会的藐视。他说:“这届董事会毁坏巴塞罗那已经有些时日了。他们现在做得唯一一件事情就是利用我们留下的东西为他们自己的生意谋利。把巴塞罗那交到这个董事会手里是很危险的。”

周跃龙闯入威尔士8强

新华社消息 2017年威尔士斯诺克公开赛16日在加的夫进行了第三轮和第四轮的较量,中国小将周跃龙连续击败罗斯·缪尔和李·沃克,成为闯入八强的唯一一名中国选手。

周跃龙先是在下午的比赛中以4:1击败了缪尔,然后在晚上以4:0零封威尔士老将沃克。

另外两名中国选手的表现也比较出色,17岁的颜丙涛在第三轮以4:1力挫世界排名第一的塞尔比,闯入16强。可惜在接下来的比赛中,他1:4不敌挪威选手马福林,无缘八强。梅希文在第三轮以4:2淘汰了世界排名第十位的北爱尔兰名将马克·艾伦,但在第四轮以2:4不敌41岁的米尔金斯,未能再次晋级。

本届威尔士公开赛成为名将的滑铁卢,排名世界前16名的选手中,只有3人晋级八强。他们是排名第二的宾汉姆、世界第四特鲁姆普和排在第八的霍金斯。四分之一决赛的对阵形势如下:周跃龙对苏格兰选手唐纳森,特鲁姆普对霍金斯,宾汉姆对卡灵顿,马福林对米尔金斯。今年的威尔士公开赛总奖金为36.6万英镑,其中冠军奖金7万英镑,决赛将在2月19日举行。(王子江)



澳游泳名将哈克特因精神问题失踪

新华社消息 现年36岁的澳大利亚泳坛名将格兰特·哈克特16日据报道因精神问题失踪。

这位1500米自由泳前世界纪录保持者的父亲说,目前很担心儿子的安全,并描述他现在处于“精神失常”状态,需要帮助。

“他确实是失踪了,而且确实有些精神失常,我们非常担心,”父亲内维尔·哈克特对当地记者说。

作为该项目的悉尼和雅典两届奥运会冠军,哈克特据家人介绍,近期精神上出现问题,与家人闹僵,称自己的兄弟打了自己,还在社交媒体上贴上了他脸部淤青的照片。

哈克特的父亲介绍,哈克特原本在16日预约和一位医生以及律师见面,但并没有露面。哈克特的兄弟克雷格说,这位前泳坛名将出现了精神问题,已不再是他熟悉的那个人。